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Regionale technologische centra (RTC)  -  Evaluatie

Regionale technologische centra (RTC's) zijn netoverschrijdende 
samenwerkingsverbanden tussen het onderwijs en het bedrijfsleven, die op provinciaal 
niveau acties ondernemen op het vlak van infrastructuur, leerlingenstages en 
bedrijfsstages/nascholing voor leerkrachten.

RTC Netwerk is het zogenaamde zesde RTC. In tegenstelling tot de vijf provinciale RTC’s 
is zijn werking niet geregeld door het decreet van 14 december 2007. RTC Netwerk 
heeft wel een beheersovereenkomst met de Vlaamse overheid. De huidige 
beheersovereenkomst loopt van 1 januari 2011 tot en met 31 december 2015.

In december 2014 werd het evaluatierapport opgemaakt. Enkele bemerkingen: er is 
nood aan meer zichtbaarheid en herkenbaarheid bij leerkrachten, leerlingen en 
bedrijven. De kennis en de ervaring van de RTC’s dienen ten worden gevaloriseerd. 
Door het STEM-actieplan nam de onduidelijkheid omtrent de positionering van de RTC’s 
toe. Verschillende raden van bestuur geven aan dat er een overkoepelende structuur 
moet zijn om activiteiten omtrent de herwaardering van het technisch en 
beroepsonderwijs in alle RTC’s te organiseren. Eveneens is het de manier om aan de 
overheid door te geven wat op korte en lange termijn beter kan om de bruggen tussen 
onderwijs en arbeidsmarkt te verstevigen.

Opmerkelijke vaststelling: het RTC-netwerk zoals dit nu bestaat, voldoet niet aan de 
wensen die er omtrent geformuleerd zijn. Een duidelijke inhoudelijke en coördinerende 
functie moet centraal staan. De samenwerking met de provinciale RTC’s wordt 
overschaduwd door een onduidelijke afbakening van de rollen en mogelijkheden, 
waardoor een sterke concurrentiegeest aanwezig is. 

Inzake de RTC’s

1. Op welke manier zal de minister de RTC’s meer in het daglicht plaatsen, zowel 
binnen het onderwijs als bij bedrijven?

2. Wat is de toegeschreven positie van de RTC’s gezien het STEM-actieplan? Wat zijn 
hun concrete werkpunten?

3. De kloof tussen onderwijs en arbeidsmarkt dient gedicht.

Hoe denkt de minister dit concreet te doen? 



Inzake het RTC-netwerk

4. Hoe reageert de minister op de vaststelling dat het RTC-netwerk niet aan de 
wensen voldoet?

5. Op welke manier zal zij het RTC-netwerk opnieuw sluitend maken zodat een 
optimale samenwerking met de vijf provinciale RTC’s mogelijk is?

6. Hoe zal dit Vlaanderenbreed worden aangepakt?

Algemeen

7. Er zijn 11 aanbevelingen gedaan inzake de RTC’s en het netwerk.

Op welke manier zal de minister deze aanbevelingen concreet maken? Graag een 
overzicht per aanbeveling. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (274) en Philippe Muyters (361).
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1-2+7. De werking en meerwaarde van de Regionale Technologische Centra zijn mij 
bekend. Daarom heb ik beslist om ondanks de huidige context van besparingen 
deze werking meer gefocust verder te zetten. De door onderwijs en 
bedrijfsleven gedragen uitgangspunten zullen vervolgens vertaald worden in de 
concrete RTC-werking waarbij uiteraard ook communicatie en promotie van de 
activiteiten van belang zijn. 

3. De RTC-werking draagt bij tot het dichten van de kloof tussen onderwijs en 
arbeidsmarkt. Er zijn echter tal van maatregelen en initiatieven die de aansluiting 
tussen beide domeinen bevorderen. Er is structureel overleg tussen de 
beleidsdomeinen onderwijs en werk via het Managementcomité Onderwijs, Vorming 
en Werk. Ook op beleidsniveau wordt bij de opmaak van beleidsdocumenten intens 
samengewerkt, de conceptnota duaal leren is daar een voorbeeld van.

4-6. Gezien de huidige budgettaire situatie, werd recent beslist om geen volgende 
beheersovereenkomst met de vzw RTC-Netwerk te sluiten. De projecten en de 
werking van de vzw RTC-Netwerk zullen tot eind van het schooljaar 2014-2015 
gegarandeerd worden. We wensen echter de bestaande operationele projecten in 
samenspraak met de vzw RTC-Netwerk, de vijf provinciale Regionale 
Technologische Centra en de betrokken projectpartners zoveel als mogelijk te 
borgen. Ook zal bekeken worden hoe de platformfunctie over alle RTC’s heen kan 
opgenomen worden. Uit de evaluatie blijkt immers dat de partners, klanten en 
betrokkenen van de RTC’s overtuigd zijn van de noodzaak van een platformfunctie 
over alle RTC’s heen ter ondersteuning van de provinciale werking, om de lokale 
RTC’s onderling te bevruchten en te stroomlijnen, maar ook voor het aantrekken en 
bespreken van Vlaanderen brede initiatieven. 


